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СОЦІАЛЬНА І ПСИХОЛОГІЧНА РОБОТА В КАЛУСЬКІЙ ГРОМАДІ 

SOCIAL AND PSYCHOLOGICAL WORK IN THE KALUSH COMMUNITY 

Створення різноманітних спільнот, громадських організацій та 

планування психологічних тренінгів у громаді має важливе значення. У 

Калуській громаді діє Молодіжна рада, основними завданнями якої є сприяння 

участі молоді у вирішенні соціально-економічних питань, співпраця інститутів 

громадянського суспільства, що провадять діяльність у молодіжній сфері, 

запроваджувати активну психологічну та соціальну роботу в умовах воєнного 

стану. Соціальна робота включає у себе безліч аспектів, зокрема і сферу 

психосоціальної підтримки. В сучасному суспільстві актуальності набуває 

проблема практичного вирішення психосоціальних проблем суспільства.[1] 

Громада виступає у ролі соціального робітника, тому зобов’язана сприяти 

залученню молоді у всі сфери життя і має на меті створення заходів з 

психосоціальної підтримки. 

Запровадження різних видів діяльності у соціально-психологічній сфері 

допомагає молоді приймати активну участь у житті громади, внести свій 

розвиток у суспільство та відволіктися від суворих реалій. Нещодавно у 

Калуській громаді відбулася низка тренінгів для покращення емоційного стану 

молоді. Деякими з них є: психолог запровадив захід «Ментальне здоров’я: як 

подолати стрес»; фахівець з охорони здоров’я розповів соціальним працівникам 

про  «Типи неінфекційних захворювань та фактори їх ризику» та для слухачів 

Університету III віку в Центрі життєстійкості нещодавно фахівці соціальної 

роботи провели заняття з арт-терапії.[2] 

Такий вияв соціальної та психологічної роботи в громаді є прикладом 

успішної співпраці між міською радою та жителями, спрямованої на підтримці 
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емоційного стану людей, де важливою складовою є комунікація з іншими та їх 

сприяння у процесі розроблення проектів щодо вирішення питань місцевого 

значення у молодіжній сфері.  

Зараз існують всі необхідні передумови для розгортання та 

вдосконалення соціально-педагогічної роботи з дітьми та учнівською молоддю 

у територіальній громаді. Її актуальність обумовлюється тим, що вчасне 

вирішення соціальних проблем в окремих територіальних громадах можна 

розглядати як превенцію проблем загальнодержавних. Саме тут спрацьовує 

один з постулатів соціально-педагогічної роботи про те, що легше лікувати 

окремі соціальні хвороби, ніж боротися з великими епідеміями.[3] 

Слід зауважити, що одним з головних принципів сприянню роботи між 

різними групами населення у громаді є вміння міської ради слухати пропозиції 

від молоді та аналіз проблем всередині громади. Активізація молодіжних рухів 

та членство молоді надає широкий спектр можливостей для покращення 

життєдіяльності. Оскільки у суспільстві все ще гостро постає питання 

ментального здоров’я, поширення роботи в цьому напрямку буде потрібним в 

сучасних реаліях. Це також створює умови для інвестування заходів до 

громади.  

Розвиток громадських організацій, залучення партнерів з інших міст для 

проведення соціальної та психологічної роботи показує Калуську громаду з 

найкращого боку. Підтримка вразливих груп населення, ініціювання заходів з 

спортивних змагань, форумів та психологічних тренінгів є важливою 

складовою роботи громади, щоб встановити довірливі взаємини і забезпечити 

невід’ємну допомогу суспільству.  
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ДЕМОКРАТИЧНІ ЦІННОСТІ ПРАВ ЛЮДИНИ ЯК ФУНДАМЕНТАЛЬНА 

СКЛАДОВА У ФОРМУВАННІ ТА ЗМІЦНЕННІ СОЦІАЛЬНОЇ 

ЗГУРТОВАНОСТІ ГРОМАД 

DEMOCRATIC VALUES OF HUMAN RIGHTS AS A FUNDAMENTAL 

COMPONENT IN THE FORMATION AND STRENGTHENING OF SOCIAL 

COHESION OF COMMUNITIES 

Захист прав людини в умовах воєнного часу набуває критичного значення, 

особливо в контексті діяльності органів місцевого самоврядування. 

Демократичні цінності та права людини виступають фундаментальними 

чинниками, які сприяють побудові відкритих і стійких спільнот. Разом із тим, 

недостатня обізнаність громадян та недосконалість механізмів захисту цих 

цінностей значно ускладнюють їх реалізацію. Дослідження цих питань є 

необхідним для розробки ефективних підходів до зміцнення соціальної 

згуртованості, сприяння розвитку демократичного суспільства та захисту прав 

людини. Проблема захисту прав і свобод людини є в центрі уваги українських і 

зарубіжних науковців таких, як: Б. Бурлаков, В. Кузьміна, О. Макеєва, 

А. Мерник, Н. Пильгун, Л. Фалалєєва, C. Gennerich, H.–G. Ziebertz, 

J. Donnelly [1–2, 4; 6–7] та інших.  

Метою розвідки є систематизація основних демократичних цінностей 

прав людини, які сприяють об’єднанню та згуртованості громад. 
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